

ΕΞΕΛΙΞΙΣ

ΜΥΤΙΑΗΝΗ
ΔΕΥΤΕΡΑ
13
ΜΑΪΟΥ
1940

ΕΤΟΣ 10^{ον} | ΑΡΙΘΜ. 8

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ ΛΕΣΒΟΥ
Εξάμηνος: » 60
Όργανισμοί: » 100

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ
Ετησία: Δρ. 150
Εξάμηνος: » 75

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ
Ετησία: Δολλ. 6

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΛΕΣΒΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ: Γιάννη Δελη 20

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: ΔΗΜ. Π. ΛΕΟΝΤΗΣ

Τιμή φύλλου δρχ. 2

ΠΕΡΙ ΜΙΑΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

Είς την Νομαρχίαν Λέσβου ηρχισε κατά τας τελευταίας αυτάς ημέρας ή εγχειρισίς των υποβληθέντων κοινοτικών προϋπολογισμών. Διά την εργασίαν αυτήν ησολήθησαν επ' αρχετόν τά κατά τόπους κοινοτικά Συμβούλια και κατέβαλον αξιόπαινον προσπάθειαν όπως ανταποκριθούσιν εις τό επικρατούν παντού πνεύμα της επιμελείας και της φειδοῦς, μετά την κατευθυντήριον γραμμήν την οποίαν ή Εθνική Κυβέρνησις έχασαρε διά την ρύθμισιν των κοινοτικών πραγμάτων. Κάθε κοινότης, μικρά ή μεγάλη, όχι μόνον κατηνόσασ την αληθινήν αποστολήν της ως οργανισμός ανεξάρτητος, αλλά και εφρόντισε να προσασμοσθή εις μίαν νέαν τακτικήν, την ένδειξιμένην τακτικήν που ήλθε τό Κράτος διά των εκπροσώπων του να υποδείξει εις τούς κοινοτικούς άρχοντας. Τό τί έχει συντελεσθή επί του καταρτισμού των προϋπολογισμών κατά τόν διαρρευσαντα μήνα με τόν όποιον άρχίζει τό νέον οικονομικόν έτος, δέν εινε εύκολον να περιγραφή. Κάθε κοινοτικόν Συμβούλιον εκάθισε περί την τράπεζαν του κοινοτικού του καταστήματος και ειργάσθη εύσυνειδήτως διά την σύνταξιν του προϋπολογισμοῦ του μακράν πλέον από εμπαιθεύς οικείας και ύπολογισμούς δημοπολιτικής, μις μικροπολιτικής που υπέθαλλον άλλοτε τά προσωπικά συμφέροντα και ή ασυδοσία.

Δέν πρόκειται, δέν τό επιδιώκομεν άλλως τε, εφόσον μäs εινε ανιαρόν, να κάμωμεν συγκρίσεις με εποχάς που άνήκουν εις την ιστορίαν. Απλώς θέλομεν να δείξωμεν πόσον καλός και πόσον ωφέλιμος εινε ό όρμος που ακολουθείται από τούς κοινοτάρχαs μας σήμερον, υπό την φωτεινήν αίγίδα του Κράτους και υπό την προστατευτικήν αυτού σκέπην. Κάθε κοινοτικός προϋπολογισμός έχει συνταχθή με προσοχήν, με σκέψιν, με σύστημα, με τάξιν, και κατά ένα τρόπον, ήμποροῦμεν να είπωμεν, πρωτότυπον διά να ανταποκρίνεται πληρέστατα εις τόν σκοπόν του. Η σπατάλη και ή εξυπηρέτησις ύπόπτων συμφεροντιδών έχει εκλείψει από παντού. Και δέν επικρατεί πλέον διά την άνόρθωσιν των κοινοτικών πραγμάτων, παρά τό πνεύμα της καλής διαχειρίσεως του χρήματος της μεγάλης λαϊκής μάξης. Ας μη άρνεύται κανείς την αλήθειαν αυτήν.



ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ...

Του τακτικού συνεργάτου μας κ. Κ. ΚΑΡΤΕΡΗ

ΑΘΗΝΑ, Μάιος.— Ας κατοουφιάζει κάπου κάπου ό άπτικός ούρανος. Ας ειναι ακόμα τσουχτερή ή ψυχρότατα τό βράδυ. Τό καλοκαίρι μύρισε. Τό μαρτυράνε τά καθίσματα των ύπαιθριών κέντρων που άπλώθησαν εν όλη τη μεγαλοπρεπεία και συνεκέντρωσαν ήδη τούς πρώτους πιστούς, τό μαρτυράνε —τί εύλωτος μαρτυρία!— οι ρόδινες γαμπίτσες της νεαρής άνθίδος που εκαναν ξεκάλισμας την εμφάνισιν των στο άθηναικό πεζοδρόμιον. Πρόπει να δής τις πρώτες αυτές γυνές γάμπες, με πόσην άνακούφισιν άνανπένουν. Εφυγε βλέπετε, από πάνω τους ό ζυγός της «Ελπεδο» και της «Ετάμ». Δέν ύπόχει πια τό καρδιοχτύπι του πόντου, που φεύγει ό άθλιος, αφίνοντας τρομερές αυλακίες πάνω στη μετέξιν κάλσα...

Καλοκαίρι! Οι βιτρίνες των εμπορικών απέβαλον τά πανωφόρια, τις μάλλινας φανέλλες, τις γαλότσες, τις όμπρέλλες και τά λοιπά άηδη έξαρτήματα του χειμερινού έξοπλισμοῦ. Κι' έχουν στολισθή με τά ελαφρά είδη της εποχής. Καλοκαίρι! Στα παγκάκια του Βασιλικού Κήπου, κάτω από τά βαθύκια δένδρα, έχουν στριμωχθή τά ζευγαράκια των έρωτευμένων. Και λένε, λένε... Στο Ζάππειο, έχει συγκεντρωθή ή τακτική πελατεία της «Αίγλης». Εκεί επάνω στα τραπέζια, καταστρώνονται οι επιτελικοί χάρται και ανάλυνονται οι κινήσεις των εμπολέμων, στο Νάρβικ και στο Τροντγκάιμ. Παρακάτω, οι ξερακιανές γεμανίδες δασκάλες έχουν κολλημένα τά μυωπικά μάτια των στις σελίδες κάποιου ρωμάντζου, ενώ δίπλα των οι καλοδρεμμένοι μπεμπέδες χαλούν τόν κόσμο με τά παιχνίδια και τις φωνούλες των.

ΚΑΘΕ ΔΕΥΤΕΡΑ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ, ΤΟ ΚΟΙΝΟ, ΟΙ ΕΚΔΟΣΕΣ

Του κ. Σ. ΒΕΡΒΕΝΗ

Γενικά οι περισσότεροι από τούς φιλαναγκώστεs και φιλαναγνωστές, δέν ειναι και βιβλιόφιλοι, δέν έχουν δηλαδή και διάθεση να άποκοτουν τό βιβλίο, θεωρούν σαν πεταμένα τά λεπτά που θα δίδεταν για να έχουν λιγα βιβλία δικά τους. Και όμως μις βιβλιοθήκη ειναι ένα κόσμημα για κάθε σπίτι, και ειναι καταφυγή για ώρες άνίας έστια, άν όχι και φιλομάθειας, και θαρρώ πως ειναι πολύ προτιμότερο τις περισσευάμενες ώρες μας, λίγες τουλάχιστον απ' αυτές, να τις διαθέτουμε στο διάσασμα, αντί να τις σπαταλοῦμε όλες σε άνωφέλιμα πράγματα. Μοῦ εδόθη και άλλοτε ή ευκαιρία να σημειώσω, έξόν την ήθικήν ωφέλεια που έχει κανείς έχοντας και διαβάζοντας βιβλία πως κάνει και καλή—ας ποῦμε— τοποθέτηση των λεπτών, που θα σκορποῦσε εδω κι' εκεί, αγοράζοντας βιβλία. Δέν ειναι πια μόνον οι από επαγγελματική ανάγκη και μόνον οι από ψυχική ανάγκη αγοράζοντας βιβλία, που μέρα με την ημέρα πληθύνουν και αυτοί, αλλά προσετέθηκαν σ' αυτούs και πολυάριθμοι συλλογείς βιβλίων.

Τό βράδυ, ή κίνηση μεταφέρεται στην «Όωση», όπου ό τριτόφορος Σπαρίδης και ή σπιθαμιαία Μαντινιού, σκορπίζουν τό γέλιο με τις κωμικές εμφάνισεις των. Καλοκαίρι! Οι δικακύνδροες κοῦρσες των προνομιοῦχων της ζωής, γλυστρούν στην άσφαλο της λεωφόρου Συγγρού και ξεκινούνται στα Φάληρα, στην Γλυφάδα, στην Βουλιγαμένη. Όπου νάναι άνοίγει τάς πύλας της ή καλοκαιριάτικη «Αρτζεντίνα με τά περιφρημα νουμέρα της. Καλοκαίρι! Τα γραφικά προάστεια—Χαλάνδρι, Μαρούσι, Κηφισιά, Έκάλη—άρχίζουν! μεταβάλλοντα εις κέντρα κοσμικά. Στα ύπαιθρια ντάνισιγ θ' άνάψη σε λίγο τό μεγάλο γλέντι.

Στό Σύνταγμα και στην Όμόνοια ή κίνηση εινε από τώρα ζοσρά. Τά μεσάνυχτα, δίνουν την έντύπωση μεσημεριοῦ. Σε λίγες μέρες ανοίγουν τά θερινά θέατρα. Και ή Αθήνα θα πάρη τότε άλλην όψη. Οί φωτεινές επιγραφές που θ' άρχίζουν από την όδον Μάγνη, θα φθάσουν στην όδον Καρόλου για να καταλήξουν στην όδον Δελφινιάνη ώσπου σχεδόν τόν σταθμόν Λαρίσσης. Θα δώσουν σ' όλο αυτό τό κομμάτι, την εικόνα του άθηναικού Μπροντγουάη. Εκεί εινε συγκεντρωμένα τά περισσότερα θέατρα. Μετράτε: «Αθηναίον», «Λυρικόν», «Σαμαρέζ», «Ερμής», «Περοκέ», «Αλκαζόρ», «Βικτώρια». Και στο τέλος τό «Μικρό Ζάππειο» από του πάλου του όποιου οι ήθοιοι της ταραντέλλας διασκεδάζουν τό φιλοθεάμον κοινόν. Τό καλοκαίρι μύρισε. Ό λήθαργος του χειμώνας φεύγει. Αρχίζει για την Αθήνα καινούρια ζωή.

Ηρτε βλέπετε—κάπως άργά— και ή σειρά του βιβλίου να γίνη άντικείμενο συλλογής, ύστερα από τά γραμματόσημα, τά κοντά των σπέρτων, τις ταυτέλλες, τά κουμπιά και δέν εϊξάρω τι άλλο άκόμη περιττό άντικείμενο. Και με την αλήθεια ειναι ή μόνη δικαιολογημένη μανία συλλογής μαζί με τά έργα καλών τεχνών. Με τούτο θέλω να είπω ότι δέν ειναι πεταμένα λεπτά θα δίνει κανείς στα βιβλία και ότι χαρίζει εκτός του ήθικου καταφυγίου και όλικά ωφελήματα και στον εαυτό του και στους κληρονόμους του άκόμη, αγοράζοντας βιβλία. Υπάρχουν σήμερα ελληνικά βιβλία που πωλοῦνται με εκατοντάδες, πολλά δε και χιλιάδες δραχμών, ενώ ή άρχική των αξία ήταν μόνο 3 ή 5 δραχμές, και ειναι πάμπολλα τά πολυτιμα αυτά βιβλία. Να λοιπόν που δέν ειναι πεταμένα τά λεπτά που δίνονται για την άπόκτηση βιβλίων. Φυσικά όταν μιλοῦμε για βιβλία δέν έχουμε στο νοῦ μας τά κακομεταφρασμένα και κακοτυπωμένα σχολομυθιστορήματα που ξεφουρνίζονται κάθε βδομάδα. Ατά ούτε ήθική αξία έχουν, δέν συντελούν δηλαδή στη μόρφωση, ούτε υλική καν. Γι' αυτά ειναι πραγματικά πεταμένα τά λεπτά, και χαμένος ό καιρός που διατίθεται στο διάσασμά των.

ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΟΣ ΕΞΕΛΙΞΙΣ

Του κ. Π. ΨΑΛΤΗ

Πολλές φορές μέσα στη ζωή κανείς κάτι μικροπραματικά, που όμως όταν τά καλοσκεφτεί και τά πολυκυτάξει, του γενούν λογιά, λογιά σκέψεις. Εξαφνα ένας τίτλος ενός έντύπου και συγκεκριμένα ό τίτλος της εφημερίδος «ΕΞΕΛΙΞΙΣ», που ως λέξη έχει τόσα πολλά να μäs πει με την έρμηνεία της και να μäs ξεδιαλύνει, μäs θέτει ένα σωρό ερωτήματα. Αραγε με τόν τίτλον αυτόν έρχεται ή «ΕΞΕΛΙΞΙΣ» να μäs δώσει δείγματα της εξελιγμένης πιά δημοσιογραφίας, ή την εξέλιξη του σημερινού πολιτικοῦ μας να εξάρει, ή τέλος, μαζί με όλα τάλλα, πεί να μäs παρουσιάσει την εξέλιξη μας γενικά στον τόπο μας. Αν εινε έτσι, πεί καλά. Γιατί, άν σήμερα τό θρυλικό νιοχωρικό τσόκαρο, που ειναι στο παλιά χρόνια τό μοναδικό όπλο κάθε νιοχωρίσσας, έπαυσε πια να ήχει στις αυλές και στους ντουσεμέδες του Νιόχωριου και αντικαταστάθηκε με έμφελλο, παρακαλό, τακουάνκι, και ή σκαμνήνη και καταρτισμένη πατούσα κοσμεϊται με καλύτερα μάρκας Βικα Νο 2, τούτο τό όφείλομε στην εξέλιξη μας.

Μά ούτε και του Γυμνασιόπαιδου ή άλματική εξέλιξη μπορεί να μείνει άπαράτηρη, από τη πρώτη ημέρα που αφήνει τό χωριό του και πατεί τό πόδι του στον πολιτισμένο τούτο τόπο. Από την ώρα εκείνη, αντί τριώνιον τροβάδες, ρεσιόνα πανταλόνια και τσαγαράδικα παπούτσια. Τώρα τόν ανακαλύτουμε σε καμιά άπόμειρη γωνιά να περιπατείται βιαστικά, βιαστικά την κόμη του και να σκουπίζει με τό μαντηλάκι του τά σκουπίσματα λαούστρινά του. Τό ίδιο όμως δέν μπορούμε να ποῦμε και για τις Έπισημές. Γιατί παρ' όλες τις νέες εφευρέσεις, σύμφωνα με τη γνώμη του φίλου μου κ. Δημητρ. Σολογένη, δέν μäs έδωκαν άκόμα σπουδαία πράγματα, μις και ειναι γνωστό πως και τά σημερινά εροπλάνα προϋπήρχαν απ' τά παραμύθια χρόνια. Τι ειναι λόγου χάριν, εκείνος ό σγουρόμαλλος Κριός που καβάλλεψε κάποτε ή «Ελλη. Μποροσε άλλως να πετάξει, άν δέν ήταν εροπλόνο με μορφή Κριου; Τώρα, μπορούμε να ποῦμε, πως δέν θαχε, βέβαια, όλες τις αναπαύσεις και τις σιγουράντζες του σημερινού εροπλόνου, άλλως δέν θαπέφτε από τά ύψη της ή κακομοίρα ή «Ελλη» στα Στενά των Δαρδανελίων. Επειτα έρχονται εκείνες ή καταραμένες οι παραδόσεις, που δε δέχονται καθόλου εξέλιξη. Όσο και να θέλομε να φανούμε, σε μερικές γωνίες εδω του Νησιού μäs εξελιγμένοι, δέν τά καταφέρνομε. Εδω χτυπά ό νεοπολιτισμός τη Νιζάζ με τό φόβ, παρέκει ή ανατολική όρχηστρα βαρά τόν ζεϊμπέκικο. Από τη μις τό σεξωφόν οσο ξεκουφαινει με τις στριγγές φωνές του, από την άλλη σοῦ γλυκαίνει την άκουή τό σαντούρι. Γαργάρες από δω και τρέμουλα, πάθος και μεράκι από την άλλη. Λες και γίνεται ένας πόλεμος επικρατήσεως.

Η εξέλιξη, βέβαια, όπου κι' άν ειναι, θα μäs δώσει τό νικητή.

ΑΠΟ ΤΑ ΜΕΤΩΠΑ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ

ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Ο οικονομικός αποκλεισμός της Γερμανίας

Παρίσι Μάιος.— Οι καλώς πληροφορημένοι Γαλλικοί κύκλοι εξετάζοντας την άποτελεσματικότητα τουσυμαχικού αποκλεισμοῦ, τονίζουν ότι ή Γερμανία εκέρδισε δι' όλίγας ημέρας τούς πόρους της Δανίας και της Νορβηγίας, άλλ' ότι οι πόροι οῦτοι εξηντλήθησαν ήδη και ή θέσις του Ράιχ εινε δυσχερεστερα ή ότι πρό της καταλήψεως των δύο Σκανδιναυικών χωρών. Αί Έλβετικοί εφημερίδες όμιλοῦν διά μακρόν περι τηs καταστάσεως εις την όποιαν περιήλθε σήμερον ή Δανία από άπόψεως έπιστιμοῦ. Υπάρχει έλλειψη λαχανικών και όπωρών, ενώ συγχρόνως οι Γερμανοί επιτάσσουν διά τάs άνάγκας του πληθυσμοῦ του Ράιχ τά κτήνη και τάς πρώτας ύλας της Δανίας.

Παρατηρείται ότι διά της καταλήψεως των ή Δανία και ή Νορβηγία, άποτελοῦσι βάρος διά τό Ράιχ.

Κατόρθωμα Γαλλικοῦ υποβρυχίου

ΠΑΡΙΣΙΟΙ Μάιος.— Τό Πρακτορειον Χατάs μεσάδει τά εξής: «Είς ένα πολεμικόν λιμάν» της Γαλλίας ό ναύαρχος διοικητής της γαλλικής μοίρας, και ό διοικητής του Ναυστάθμου άνήλθον επί του καταστρώματος του γαλλικοῦ υποβρυχίου, τό όπιον την παρελθούσαν εβδομάδα εδύθησεν εις την Βόρειον θάλασσαν Γερμανικόν υποβρυχιον. Τό εν λόγω σκάφος, άποσ' αλεν εις τά νηπια παράλια της Νορβηγίας διεπίστωσε την παρουσίαν δύο γερμανικων υποβρυχιων κατά τόν πλοῦν του εις την Βόρειον θάλασσαν. Τούτο επέτυχε να ρίψη έναντιον του ενός εκ των εχθρικών υποβρυχιων δύο τορπίλλας, αι όποιαι τό κατέστρεφαν τελείως. Τό ετερον γερμανικόν υποβρυχιον επέπιθη τότε κατά του γαλλικοῦ υποβρυχίου, τό όποτον κατόρθωσε δι' καταλλήλων ελιγμών να άποφύγη την εχθρικήν τορπίλλην. Η επάνοδος του γαλλικοῦ υποβρυχίου εις την βάσιν του εγένετο υπό δραματικής συνθήκας. Καταδιωκόμενον υπό των εχθρικών υποβρυχιων και τορπιλλοβόλων, τό γαλλικόν τούτο πολεμικόν, έκταπίσματος 750 τόνων, του όποιου ό κυβερνήτης ειχε πρό τινων μόλις εβδομάδων

ανάλαβει την διακυβέρνησιν του, εδέησε να πλέη διά μέσου εχθρικών φραγμάτων ναρκων και να χρησιμοποιήση διάφορα τεχνάσματα διά να εξαπατήση τόν εχθρόν εν μέσω της άδιαπεράστου διμήλης. Εν συνεχεία προσεβλήθη εκ νέου—υπό εχθρικών βομβαρδιστικων αεροπλάνων την φορβάν αυτήν—τά όποια τό εξηνάγκασαν εντός δύο ώρων, να καταδυθή 13 φαρξ. Τούτουτρόπως τό υποβρυχιον κατόρθωσε να διαφύγη τόν μανιώδη βομβαρδισμόν των εχθρικών αεροπλάνων και να φθάση εις την βάσιν του. Ο ναύαρχος διοικητής της μοίρας απένειμε τόν Πολεμικόν Σταυρόν εις τό σκάφος, εις τόν κυβερνήτην, εις τούς αξιωματικούς, τούς θαμνοφόρους εν γένει και τούς υπαξιωματικούς, εν όλω 17 τόν αριθμόν. Ακολούθως άνέγνωσε την σχετικήν ήμερησίαν διαταγήν, ή όποια άνεφερεν τά εξής:

«Τό γαλλικόν υποβρυχιον ετορπίλλισε και εδύθησε γερμανικόν υποβρυχιον κατά την διάρκειαν επιθέσεως, ή όποια εγένετο μετ' εξαίρετικής γενναίότητος, ετοιμότητος και ψυχραιμίας. Κατά την επάνοδον εις την βάσιν του, τό ενδοξον σκάφος εχαρεισθή δι' τριπλής επιφωνήσεως «οῦρά» υπό των πληρωμάτων των άλλων πολεμικων τούτων. Η επισημη επίσημη ζωηρώς υπό των ναυτων και των εργατων του Ναυστάθμου, του σχετικου συνθηματος δοθέντος σχετικως υπό του ναυάρχου προσωπικως υπό του ναυάρχου διοικητου της μοίρας.

Περί την Γερμανικήν αποφασιστικήν επίδρασιν.

ΠΑΡΙΣΙΟΙ.— Η εναντίον του Βελγίου και της Όλλανδίας εξαπολυθείσα Γερμανική επίθεση δέν κατέλαβεν, ως γεγοινά άπορόβλεπτον, τά Συμμαχικά επιτελεία. Τό σχέδιον διά την άντιμετώπισιν της τιαυτής Γερμανικής προσβολής, έχει καταρτισθή υπό τό άρχιστρατήγου Γκαμελέν και του επιτελείου του από των πρώτων ήμερών του πολέμου.

Οι πολιτικοί κύκλοι της Γαλλίας κρίνουν την κατάστασιν ως εισελθούσαν πλέον εις την φάσιν της άποφασιστικότητος και της δράσεως. Αί Γαλλικαί εφημερίδες γράφουν ότι από τούδε και εις τό εξής τόν λόγον διά την Γερμανίαν έχει ό Γκαμελέν.



Η παραλιακή συνοικία της γραφικής Πέτρας

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

Η θερμότητα και εξαιρετικώς εγνώριτος υποδοχή της οποίας ευχην η Α. Μ. ο Βασιλεύς κατά τα έγκαινα της γεφύρας του Νέστου και της ασηροδρομικής γραμμής Μυρσίνης — Τάδεγχι, αποτελούν την καλλίτερην απόδειξιν των αισθημάτων αγνής και βαθείας αφοσίωσης τα όποια δ' Ελληνικός λαός τρέφει προς τον Σεβτόν του Ανακτα. Είνε δολογούμενος εκτός πάσης αμφιβολίας δι η Έλλάς ασχολούμενη αυστηρώς εις τόν έργον της αναδημιουργίας της εις εποχην κατά την οποίαν συνηροούνται αποφασιστικώς οι μεγαλειότεροι Εθρωπαϊκοί ηολοσοί κα δ διεθνής δόξων αναδίδει τούς κανόνες και τας φλόγας του πολέμου, περιβάλλει με την απεριόριστον εμπιστοσύνην της την Α. Μ. τον Βασιλέα της και την Έθνικην Κυβέρνησιν και παρήκει ούτω τόν ιδεωδέστερον παράδειγμα χώρας εργαζόμενης εν ειρήνη και εθμερούσης. Κατά την κρίση αυτών περιόδων την οποίαν διέρχεται η Εθώρακη, αποτελεί ασφαλώς μεγάλην διά κείθε Έλληνα Ικανοποίησιν, τή διαμαρτυρητικόν γεγονός δι η Έλλάς εινε απ' άκρου εις άκρον ηνωμένη και πειθαρχη εις τόν Βασιλέα και την Κυβέρνησιν της.

Είς άλλην στήλην δημοσιεύομεν την πορείαν τών εις τήν νήσον μας διάφορον καλλιεργειών κατά τόν μήνα Απρίλιον, όπως έδημοσιώσαμεν πρό ήμερών και τήν σημειωθείσαν εξέλιξιν της γεωργίας μας κατά μήνα Μάρτιον. Με τόν τρόπον αυτόν θά ήμπορούν να κατατοπισθώσι οι άναγνώσται μας τακτικά επί της προόδου πού σημειώνει ένας από τούς σπουδαιότερους πλουτοπαράγωγους κλάδους της νήσου μας. Όπως ετονίσσαμεν και άλλοτε τόν ένδιαφέρον μας διά τήν μεγάλην αγροτικήν τάξιν της Λέσβου, θά έκδηλοῦται πάντοτε έμπρακτως όχι μόνον με τήν καθιερωθείσαν ίδιαιτέραν διά τόν Άγρότην στήλην, άλλα και γενικώτερον.

Μας Ικανοποιεί πράγματι—άζιζει να τόν αναφέρωμεν και πάλιν—ή εξωραϊστική προσπάθεια της Δημοτικής μας Αρχής. Ό γοργός ρυθμός με τόν οποίον συνεχίζεται ή εργασία προς τόν εκπαιδευτικόν τοῦτον σκοπόν, ειτε εις τήν παρά τόν Δημοτικόν Κήπον πλατείαν πού ήτο άλλοτε εγκαταλειμένη, παρά τήν κεντρικήν της θέσιν ειτε εις τόν κτίριον τών θερμοπηγών του Κόλλου Γέρας επί παραδείγματι, μάς δίδει τόν ένδοξον να πιστεύομεν δι κατά τήν άρξαιμένην θερινήν περίοδον θά σημειωθή αξιολόγος πρόοδος επί του κεφαλαίου τούτου.

Πλήρη και εφέτος προσκυνητών συνέβησαν εις τόν ναόν τών Ταξιαρχών Μανδαμάδου και από τήν πόλιν της Μυτιλήνης και από πολλά μέρη της περιφέρειας του γραφικού τούτου χωριού και της Λέσβου γενικώτερον. Τό πανηγύρι του Μανδαμάδου διατηρεί ακόμη τόν παλαιόν τοπικόν χαρακτήρα τόν οποίον ελάχιστά πλέον μέρη της νήσου μας διατηρούν εις τήν ετήσια πανηγύριον των. Δι' αυτό και άναμενει τήν ήμέραν αυτήν με ένδιαφέρον ελος δ πληθυσμός της περιφέρειας Μανδαμάδου, ως έορταστικόν ήμέραν πού τήν αίσθάνεται βαθύτατα.

Έχομεν εις χείρας μας τό καταστατικόν και τήν πρώτην εγκύκλιον πού εξέδωκε ό άρτι συσταθείς Σύλλογος Γονέων και



Από τούς Β' Πανελληνίους Αθλητικούς Αγώνας της Ε.Ο.Ν.

Ός γνωστόν κατά τήν λαμπροεβδομάδα διεξήχθησαν εις τό Παναθηναϊκόν Στάδιον οι Β' Πανελληνίοι Αθλητικοί αγώνες της Ε.Ο.Ν.

Είς αυτούς συμμετέσχεν και ή φάλαγγ Λέσβου διά πολυπληθούς ομάδος φαλαγγιτών και φαλαγγισσών. Δεδομένου δι εις αυτούς έλαβε μέρος άτελεύτητος σειρά άθλητών, ή απόσπασιν νίκης ύπήρξε λίαν δύσκολος. Νίκας απέσπασαν οι κάτωθι:

Ό Θεόδωρος Χωριατέλλης απέσπασε δευτέραν νίκην εις τό άλμα μήκους φαλαγγιτών β' σειράς εις τό οποίον έλαβον μέρος 84 άλται με έπίδοσιν 5,96 μ. Είς τό ίδιον αγώνισμα ό Χιωτέλλης ήλθε πέμπτος με έπίδοσιν 5,88 μ. Είς τόν δρόμον 1.500 μ. φαλαγγιτών α' κατηγορίας ό εκ Λουτρών φέρελις άθλητής Καμπέρης, μεταξύ τών 75 άθλητών οίτινες έλαβον μέρος, κατέλαβε τήν πέμπτην θέσιν με έπίδοσιν 4' 21".

Η άθλήτρια Μυτιληναίου εις τήν ρίψιν μπάλλας μεταξύ φαλαγγισσών β' κατηγορίας κατέλαβε τήν πέμπτην θέσιν με έπίδοσιν 52,80 μ. Η κολυμβητική περίοδος.

Ηρχισε δειά δειά ή κολυμβητική περίοδος. Οι διοικούντες τόν Ναυτικόν Όμιλον Μυτιλήνης πρέπει έφέτος να έπιδείξουν εξαιρετικήν δραστηριότητα ώστε να έπιτύχουν τήν δημιουργίαν κολυμβητικού όργασμου. Λόγω της κατασκευής του Σταδίου έχει παύσει κάθε άλλη άθλητική κίνησις και αί προσπάθειαι όλων πρέπει να στραφοῦν προς τήν θάλασσαν όπου τόν πρώτιστον λόγον έχει ό Ναυτικός μας Όμιλος.

Από τούδε πρέπει να προδιαγραφη ένα έντονο κολυμβητικόν πρόγραμμα με λεμβοδρομίας Ιστιοδρομίας και άλλοτε τόν ένδιαφέρον μας διά τήν μεγάλην αγροτικήν τάξιν της Λέσβου, θά έκδηλοῦται πάντοτε έμπρακτως όχι μόνον με τήν καθιερωθείσαν ίδιαιτέραν διά τόν Άγρότην στήλην, άλλα και γενικώτερον.

Από τούδε πρέπει να προδιαγραφη ένα έντονο κολυμβητικόν πρόγραμμα με λεμβοδρομίας Ιστιοδρομίας και άλλοτε τόν ένδιαφέρον μας διά τήν μεγάλην αγροτικήν τάξιν της Λέσβου, θά έκδηλοῦται πάντοτε έμπρακτως όχι μόνον με τήν καθιερωθείσαν ίδιαιτέραν διά τόν Άγρότην στήλην, άλλα και γενικώτερον.

Από τούδε πρέπει να προδιαγραφη ένα έντονο κολυμβητικόν πρόγραμμα με λεμβοδρομίας Ιστιοδρομίας και άλλοτε τόν ένδιαφέρον μας διά τήν μεγάλην αγροτικήν τάξιν της Λέσβου, θά έκδηλοῦται πάντοτε έμπρακτως όχι μόνον με τήν καθιερωθείσαν ίδιαιτέραν διά τόν Άγρότην στήλην, άλλα και γενικώτερον.

Από τούδε πρέπει να προδιαγραφη ένα έντονο κολυμβητικόν πρόγραμμα με λεμβοδρομίας Ιστιοδρομίας και άλλοτε τόν ένδιαφέρον μας διά τήν μεγάλην αγροτικήν τάξιν της Λέσβου, θά έκδηλοῦται πάντοτε έμπρακτως όχι μόνον με τήν καθιερωθείσαν ίδιαιτέραν διά τόν Άγρότην στήλην, άλλα και γενικώτερον.

Από τούδε πρέπει να προδιαγραφη ένα έντονο κολυμβητικόν πρόγραμμα με λεμβοδρομίας Ιστιοδρομίας και άλλοτε τόν ένδιαφέρον μας διά τήν μεγάλην αγροτικήν τάξιν της Λέσβου, θά έκδηλοῦται πάντοτε έμπρακτως όχι μόνον με τήν καθιερωθείσαν ίδιαιτέραν διά τόν Άγρότην στήλην, άλλα και γενικώτερον.

Από τούδε πρέπει να προδιαγραφη ένα έντονο κολυμβητικόν πρόγραμμα με λεμβοδρομίας Ιστιοδρομίας και άλλοτε τόν ένδιαφέρον μας διά τήν μεγάλην αγροτικήν τάξιν της Λέσβου, θά έκδηλοῦται πάντοτε έμπρακτως όχι μόνον με τήν καθιερωθείσαν ίδιαιτέραν διά τόν Άγρότην στήλην, άλλα και γενικώτερον.

Από τούδε πρέπει να προδιαγραφη ένα έντονο κολυμβητικόν πρόγραμμα με λεμβοδρομίας Ιστιοδρομίας και άλλοτε τόν ένδιαφέρον μας διά τήν μεγάλην αγροτικήν τάξιν της Λέσβου, θά έκδηλοῦται πάντοτε έμπρακτως όχι μόνον με τήν καθιερωθείσαν ίδιαιτέραν διά τόν Άγρότην στήλην, άλλα και γενικώτερον.

Από τούδε πρέπει να προδιαγραφη ένα έντονο κολυμβητικόν πρόγραμμα με λεμβοδρομίας Ιστιοδρομίας και άλλοτε τόν ένδιαφέρον μας διά τήν μεγάλην αγροτικήν τάξιν της Λέσβου, θά έκδηλοῦται πάντοτε έμπρακτως όχι μόνον με τήν καθιερωθείσαν ίδιαιτέραν διά τόν Άγρότην στήλην, άλλα και γενικώτερον.

Από τούδε πρέπει να προδιαγραφη ένα έντονο κολυμβητικόν πρόγραμμα με λεμβοδρομίας Ιστιοδρομίας και άλλοτε τόν ένδιαφέρον μας διά τήν μεγάλην αγροτικήν τάξιν της Λέσβου, θά έκδηλοῦται πάντοτε έμπρακτως όχι μόνον με τήν καθιερωθείσαν ίδιαιτέραν διά τόν Άγρότην στήλην, άλλα και γενικώτερον.

Από τούδε πρέπει να προδιαγραφη ένα έντονο κολυμβητικόν πρόγραμμα με λεμβοδρομίας Ιστιοδρομίας και άλλοτε τόν ένδιαφέρον μας διά τήν μεγάλην αγροτικήν τάξιν της Λέσβου, θά έκδηλοῦται πάντοτε έμπρακτως όχι μόνον με τήν καθιερωθείσαν ίδιαιτέραν διά τόν Άγρότην στήλην, άλλα και γενικώτερον.

Από τούδε πρέπει να προδιαγραφη ένα έντονο κολυμβητικόν πρόγραμμα με λεμβοδρομίας Ιστιοδρομίας και άλλοτε τόν ένδιαφέρον μας διά τήν μεγάλην αγροτικήν τάξιν της Λέσβου, θά έκδηλοῦται πάντοτε έμπρακτως όχι μόνον με τήν καθιερωθείσαν ίδιαιτέραν διά τόν Άγρότην στήλην, άλλα και γενικώτερον.

Από τούδε πρέπει να προδιαγραφη ένα έντονο κολυμβητικόν πρόγραμμα με λεμβοδρομίας Ιστιοδρομίας και άλλοτε τόν ένδιαφέρον μας διά τήν μεγάλην αγροτικήν τάξιν της Λέσβου, θά έκδηλοῦται πάντοτε έμπρακτως όχι μόνον με τήν καθιερωθείσαν ίδιαιτέραν διά τόν Άγρότην στήλην, άλλα και γενικώτερον.

Από τούδε πρέπει να προδιαγραφη ένα έντονο κολυμβητικόν πρόγραμμα με λεμβοδρομίας Ιστιοδρομίας και άλλοτε τόν ένδιαφέρον μας διά τήν μεγάλην αγροτικήν τάξιν της Λέσβου, θά έκδηλοῦται πάντοτε έμπρακτως όχι μόνον με τήν καθιερωθείσαν ίδιαιτέραν διά τόν Άγρότην στήλην, άλλα και γενικώτερον.

Η ΣΤΗΛΗ ΤΟΥ ΑΓΡΟΤΟΥ ΟΙ ΜΕΛΙΓΚΡΕΣ

ΜΕ ΠΟΙΑ ΦΑΡΜΑΚΑ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΟΥΝΤΑΙ. — ΠΩΣ ΕΤΟΙΜΑΖΟΝΤΑΙ ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΑ.

Στό προηγούμενο φύλλο γράψαμε για τίς μελιγκρες και για τόν τρόπο με τόν οποίο γίνεται ή καταπολέμησις τους.

Σήμερα θά περιγράψομε με ποιόν τρόπο ετοιμάζονται τά διαφόρα φάρμακα για τήν καταπολέμησιν της ψώρας της ουκιάς, θέλει με λίγα έξοδα τή φάρμακόν πού είναι καταλληλότερον για τόν είδος του φυτ ο πού έχει προσβληθή από τήν καταστρεπτική αυτή έντομήν.

Τό γαλάκτωμα πετρελαίου ή πετρελαιοσάπων. Έκτός από τήν καταπολέμησιν της μελιγκρας χρησιμεύει και για τήν καταπολέμησιν της ψώρας της ουκιάς, των έσπεριδοειδών κτλ. Γίνεται με σαποῦνι, πετρελαιο και νερό. Οι άναλογίες ποικίλουν ανάλογως της άντοχής των έντόμων πού θέλομε να καταπολεμήσομε και αναλόγως της άντοχής του φυτού πού έχει προσβληθή και πού είναι ανάλογη και με τήν εποχή πού γίνεται ή καταπολέμησις.

Είνα εύκολο να κάνομε με μικρή δοκιμή σε ένα φυτό προσβλημένον πριν να κάνομε τήν καταπολέμησιν.

Η πύο σύνορη και πύο συνηθισμένη αναλογία πού περισσότερο ταιριάζει για τίς μελιγκρες και τά φυτά πού προσβάλλονται από αυτές είναι:

Table with 2 columns: Ingredient, Quantity. Includes Petrol, Soap, and Water.

Γιά να κολλά καλύτερα τό φάρμακο και για να είναι άποτελεσματικώτερο, μερικί προσθέτουν κι' άλλα συστατικά, πύο δέν είναι όμως άπαραίτητα.

Γιά να ετοιμάσομε τή φάρμακόν κόβομε τό σαποῦνι σε φιλές φέτες ή τό περνούμε από τόν τρύφη και τό ρίχομε σε μιά μηση φορά περισσότερον ως διπλάσιο τό πολύ νερό. Βάζομε στή φωτιά και ανακατεύομε καλά ώπου να λυθση έντελώς όλο τό σαποῦνι. Απομακρύνομε τό μίγμα από τή φωτιά και ανακατεύομε μέσα λίγο λίγο και τό πετρελαιο.

Πρέπει να τελειώσομε πριν κρυώσει τό μίγμα (σε 5 λεπτά περίπου).

Έχουμε ένα μίγμα πηχτό σαν βούτυρο, πού μπορ ύμε να τό φυλάξομε όπου να θέλομε για τό μεταχειρισθόμε. Τότε προσθέτομε τό ανάλογο νερό πού χρειάζεται ακόμα για να γίνει ή αναλογία, ανακατεύομε και ραντίσομε με ψεκαστήρα. Για μικρή δουλειά (λουλούδια, μικρές αυλές) μπορομε να μεταχειρισθόμε και τρουμπίτια του φλίτ.

Αν πάραυτα από τότε πού

Έγινε τό πηχτό μίγμα και έχει άνεβη στήν επιφάνεια μέρος από τό πετρελαιο, ζεσταίνομε με προσχή, ανακατεύομε καλά και κατόπι φερώνομε. Δέν άρκαίνομε περισσότερο μίγμα άπ' όσο ήλομε να μεταχειρισθόμε.

Κάθε φορά πού θά γεμίσομε τή ψεκαστήρα ανακατεύομε τό φάρμακόν.

Γιά να ετοιμάσομε τό μίγμα μπορομε να μεταχειρισθόμε φωτιστικό πετρελαιο και συνηθισμένο σαποῦνι ή ακάθαρτο πετρελαιο και μαυρό σαποῦνι, εκτός αν πρόκειται για λεπτά φυτά.

Μεταχειριζόμετε νερό πού να μη είναι σκληρό, δηλαδή να μη έχει ασβέστη, γιατί κόβει τό φάρμακόν. Για να μη κόψη, αν δέν έχουμε καλό νερό, ρίχομε μέσα λίγη σόδα.

Εγκύλισμα ξύλου της κάσσιας. Σε 10 δεκάδες νερό μάλλον ζεστό άφίνομε επί 24 ώρες μία δεκά ξύλο της κάσσιας. Είναι τό ξύλο ενός φυτ ο, της Picea-sma excelsa, πού βρίσκομε στο έμποριο φαρμάκων. Προτιμότερο να τ' άφίσομε 48 ώρες στο νερό για να προφάσουν να διαλυθώσι όλα τά συστατικά πού μας χρειάζονται και πού βρίσκονται στο ξύλο αυτό.

Σε άλλες δεκάδες νερό λύνομε μία δεκά σαποῦνι. Τ' ανακατεύομε όλα καλά και στο τέλος προσθέτομε 80 δεκάδες νερό και ραντίσομε.

Τό φάρμακόν τούτο τό μεταχειριζόμετε για όσα φυτά έχουν φλλώμα ντελικάτο, όπως ή ροδακινιά, γιατί τά συστατικά του ξύλου πού αναφέρομε έχουν τή θαυμασία ιδιότητα να σκοτώνουν τίς μελιγκρες χωρίς να πειράζουν τ' άδελου του φυτού.

Εγκύλισμα σαποῦνι. Γίνεται όπως περίπου τό εγκύλισμα της κάσσιας. Η διαλυτότης της νικονίνης ελαττώνεται πάνω από τούς 60 βαθμούς θερμοκρασίας και πρέπει γι' αυτό να μη παύσομε τή θερμοκρασία αυτή. Οι αναλογίες πού μεταχειριζόμετε είναι:

Table with 2 columns: Ingredient, Quantity. Includes Capsules, Soap, and Water.



Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΛΩΜΑΡΙΟΥ

Του περιοδεύοντος συντάκτου μας

Τό Πλωμάρι όλοένα και τακτοποιεί τά διάφορα άλυτα ζητήματά του. Τά τελευταία τόδια χρόνια έγιναν πολλά άλλα έμειναν άτέλειωτα επίσης πολλά.

Έχει μήη μιά πέρα για πέρα νοικοκυρεμένη διοίκησης και διαχειρίσις του Δήμου από της αναλήψεως της Δημαρχίας υπό του νέου Δημάρχου κ. Δημ. Σμυρναίου.

Ποία έργα έγιναν. Η άνεγερσις νέου πυροσβεστίου, ή προμήθεια όλων τών αναγκαίωντων συναφών ειδών, και ύλικών και ή κατάρτισις πυροσβεστικού σώματος καθ' όλα εν τάξει.

Η Ισοπέδωσις του πρό του νέου λιμένος διανοιχθέντος ή μάλλον έπιχωματισθέντος χώρου και ή διαρρύθμισις του εις μίαν ώραιότητα και εκτεταμένην παραλιακήν πλατείαν.

Ποία έργα δέν έγιναν. Η επιδιόρθωσις τών ένεκα τών τρικυμιών του περασμένου χειμώνα προξενηθειών εις τόν λιμένα της πόλεως ζημιών, οι οποίες άπαιτούν δαπάνην τούλάχιστον τριών εκατομμυρίων δραχμών. Η εκτέλεσις σοβαρών και μονιμων αντιπλημμυρικών έργων κατά μήκος του έντός της πόλεως διερχομένου ποταμού άπ' τίς πηγές του μέχρι τις εκβολές του για να μην ύφίσταται τόσες και τόσες ζημιές ό άγροτικός και αστικός πληθυσμός της πόλεως.

Η άποπεράτωσις τών έργων της ύδρεύσεως του τόπου για τήν οποίαν ξεδιάστηκαν ένα και πλέον εκατομμύριον δραχμών και ή όποία για να συντελεσθή χρειάζεται άλλο ένα περίπου.

Και τά τρία ως άνω ζητήματα είναι άμεσα ζωτικά και σοβαρά για τόν τόπο.

Η άθλητική κίνησις του Πλωμαρίου άρχισε πολύ ζωηρή τόν τελευταίο τοῦτο καιρό με τήν διαρρύθμισιν του πρό του νέου λιμένος χώρου σε ένα όπως δήποτε ύπερφοτό γήπεδο άπ' τήν ΕΟΝ της πόλεως.

Ο περιφερειακός ύποδ)της της κ. Παναγ. Καπανής τώες έφεδρος άνθ)γός και νυν δημοδιδάσκαλος, χάλασε τόν κόσμο κατά τό δή λεγόμενον για να έπιτύχει τήν παραχώρησιν και διαρρύθμισιν του γηπέδου αυτού.

Κι' έτσι με τήν άπόκτησιν του γηπέδου άρχισαν μονομιώς να ξυπνοῦν τά αισθηματα τών άθλητών και τών φιλάθλων. Ποδοσφαιρικές συναντήσεις και άθλητικές προπονήσεις διαδέχεται ή μία τήν άλλην. Και μάλιστα, ύπερκατό τό σπουδαιότερον άρχισε τήν λειτουργία της με λίαν Ικανοποιητικά άποτελέσματα και ποδηλατική σχολή υπό τόν διαβολεμένον έπιχειρηματίαν Φραγκίσκον Ίωακείμ. Και βλέπει κανείς νέους γέροντες και παιδιά να σκαρφάλωνουν άλλοι άτεχνα και άλλοι έπιδέξια στα ποδήλατα με έπακόλουθα άπειρα κωμικοτραγικά έπεισόδια.

Τά μαθητικά συσσίτια τών σχολειών της δευτέρας πόλεως του νησιού μας έχουν έπιτύχει πλήρως τό μεγάλο σκοπό και ήροῦ προορισμού των. Η έφορεις τών μαθητικών συσσιτίων μαζί με τούς διευθυντάς και λοιπόν διδακτικόν προσωπικόν τών σχολειών τσακίζονται κυριολεκτικώς στή δουλιάν για να τά βγάλουν πέρα στο μεγάλο φόρτο της πολύμορφης και πολυποικιλής εργασίας.

Λέμε πολυμόρφους και πο...

Λεμε πολυμόρφους και πο...

Λεμε πολυμόρφους και πο...

Λεμε πολυμόρφους και πο...

Λεμε πολυμόρφους και πο...

Λεμε πολυμόρφους και πο...

Λεμε πολυμόρφους και πο...

Λεμε πολυμόρφους και πο...

Λεμε πολυμόρφους και πο...

AMERICAN EXPORT LINES INC. Αναχωρήσεις μηνός Μαΐου 1940 δια NEAN YORKHN και λοιπούς λιμένας τών 'Ην. Πολιτειών. Includes shipping schedule and contact information for ANPY BAN ΔΕΡ ZEE & Σια Α. Ε.

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΕΦΗΜΕΡΙΩΝ ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟΝ & ΧΑΡΤΟΠΩΛΕΙΟΝ ΔΟΥΚΑΚΗ ΔΡΙΤΣΑ. KENTRIKH AGORA (έναντι ποταποποιείου Π. Πούλου). ΕΙΔΗ ΧΑΡΤΟΠΩΛΕΙΟΥ διαφόρων ποιοτήτων, Πωλήσεις χονδρικός και λιανικός. ΒΙΒΛΙΑ φιλολογικά, επιστημονικά, κοινωνιολογικά. Ολοι αί τελευταία λογοτεχνικά εκδόσεις. ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ διάφορα με πλουσίαν ύλην και έφημερίδες.

ΛΕΣΒΙΑΚΑ ΝΕΑ

Η ΠΟΡΕΙΑ ΤΩΝ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΝΗΣΟΝ ΜΑΣ

Τὸν περασμένο μῆνα Ἀπρίλιο η γεωργία μας εἶχε τὴν ἀκόλουθη ἐξέλιξη:

Κλιματολογικὸς συνθῆκες
Καιρὸς ὄστατος. Τὸ πρῶτο 10ήμερο πέρασε μὲ νοτιῆς καὶ βροχῆς δυνατές. Ὑστερᾶς ἡ θερμοκρασία ἀνέβηκε, ὁ καιρὸς ξεκαθάρισε καὶ φθάσαμε στὸ τέλος τοῦ μηνὸς μὲ ἐναλλαγῆς καλοῦ καιροῦ καὶ συνεφιασμένων ἡμερῶν μὲ μικροβροχῆς.

Ἑτήσια φυτά
Ἄριστοι πρόδοι στὰ σιτηρά. Συνεχίζεται τὸ ξεστάχιασμα. Ὑπέφεραν ἀπὸ τὶς βροχῆς μόνο τὰ πεδινὰ ποῦ ἦσαν σὲ χωράφια ποῦ νεροπιάνουν.

Ἰκανοποιητικὴ ἀνάπτυξις τοῦ βίκου. Πλησιάζει ὁ θερισμὸς τοῦ.

Καλὴ ἀνάπτυξις στὰ ὄψιμα κουκιά. Τὰ πρῶτα σὲ πολλὰ μέρη ζήμιωσαν ἀπὸ τὸ κρύο τοῦ περασμένου μηνός.

Ἀφθονὸς ἄνθισις στὰ ρεβύθια, φακὲς κλπ.

Οἱ πατάτες ποῦ μπῆκαν ὀψιμώτερα πᾶνε πολὺ καλά. Ἀπὸ τὶς πρῶμότερες σάπισαν ὅσες μπῆκαν κομμένες.

Πουλήθηκε ὅλος ὁ καπνὸς τοῦ Νησιῦ μας ἔκτος μονάχα τῆς περιφέρειᾶς τοῦ Πολυχνίτου, γιατί δὲν συμφώνησαν οἱ παραγωγοὶ μὲ τὶς τιμῆς τῶν ἐμπόρων. Ὁ φειτινὸς καπνὸς δὲ πᾶει πολὺ ὀψιμα. Σάπισαν ἀπὸ τὶς βροχῆς πολλὰ σπορέια.

Ἰκανοκμία
Οἱ δουλειῆς τῶν λαχανοκλήπων καθυστέρησαν ἀπὸ τὶς βροχῆς. Θὰ ἔχουμε ὀψιμα κηλικά.

Ἐδειξαν καλὰ οἱ ἐλιές στὶς πρῶμότερες περιφέρειες καὶ ἄρχισαν νὰ δείχνουν ἔπισης καλὰ στὶς ὀψιμότερες. Τὰ τσαμπάκια φαίνονται πολὺ καλά. Μόνον μικρὸ μέρος στὴν περιφέρεια Γέρας ἔπαθε ἀπὸ ἀνόητοτητά ὀχι ἀπὸ ἔντομα ἀλλὰ ἀπὸ τοῦ κούφωρα ὕστερα ἀπὸ τὸ κρύο.

Ἡ ζῆμια περιορίστηκε σὲ μικρὴ περιοχὴ κλεισμένη ὅπου ἡ ἀπὸτομη μεταβολὴ εἶχε μεγάλη ἐπίδραση καὶ ὅπου βρέθηκε τὸ τσαμπάκι μὲ εὐπαθεῖς σημεῖο τῆς ἀναπτύξεώς του. Εἶναι πολὺ ἀπίθανο νὰ ξαναγίνει αὐτὸ φέτος. Συνεχίζεται ἡ καλλιέργεια τοῦ ἐδάφους. Γίνονται ἐντατικὰ τὰ τελευταῖα κλαδεύματα, γιατί τελειώνει ἡ ἐποχὴ τοῦς.

Προβλέπεται ἰκανοποιητικὴ σοδειά γιὰ φέτος. Οἱ τιμῆς τῶν λαδιῶν ἀνέβηκαν.

Ἀμπέλια
Ἀναπτύσσονται πολὺ καλά. Ἄρχισαν νὰ φαίνονται τὰ τσαμπιά τῶν λουλουδιῶν. Πρέπει νὰ γίνουν οἱ προφυλακτικὲς καταπολεμήσεις γιὰ τὸν περονόσπορο, ὠίδιο κλπ. Ἐπιπλέον ἡ κατάσταση εὐνοϊκὴ γιὰ τὶς ἀρρώστειες καὶ ὑπάρχει φόβος νὰ πάθουν τὰ ἀμπέλια.

Κτηνοτροφία
Ὑπάρχουν ἀφθονὲς βοσκὲς καὶ καλῆς ἀποδόσεως τῶν ζώων.

Τοῦ κόλπου Γέρας. Ἡ λιμενικὴ Ἐπιτροπὴ τῆς περιφέρειᾶς παρακαλεῖ τὴν τοιαύτην Μυτιληνῆ ὅπως ἐπισκέψει σχετικῶς τὴν προσπάθειαν ταύτης διότι ἡ ὑπόθεσις τῆς ἀνευκινδύνου εἰσόδου τῶν πλοίων εἰς τὸν κόλπον Γέρας κατὰ τὴν νύκτα, ἐνδιαφέρει ἐξ ἴσου καὶ τὴν Μυτιληνῆν τῆς ὁποίας ἡ ἐμπορικὴ συναλλαγὴ μὲ τὴν περιφέρειαν Γέρας εἶναι ἀρκετὰ μεγάλη. Τὸ ζήτημα ἄλλως εἶναι ἐπιχειρηματικῶς ἐνδιαφέροντος γιὰ τὸ νησί μας ὁλόκληρον καὶ πρέπει καὶ ἡ πρωτεύουσά του νὰ τὸ ἐνισχύσει δεόντως.

Διορισμοί
Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου Ἐθνικῆς Οἰκονομίας κοινοποιήθεισις εἰς τὴν Νομαρχίαν Λέσβου ἐνεκρίθη ὁ διορισμὸς τοῦ Δημητρ. Κουμπάρη ὡς φύλακος εἰς τὰς ἀλυσκάς Πολυχνίτου.

Διατάξεις
Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου Ἐθνικῆς Οἰκονομίας κοινοποιήθεισις εἰς τὴν Νομαρχίαν Λέσβου ἐνεκρίθη ὁ διορισμὸς τοῦ Δημητρ. Κουμπάρη ὡς φύλακος εἰς τὰς ἀλυσκάς Πολυχνίτου.

Διατάξεις
Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου Ἐθνικῆς Οἰκονομίας κοινοποιήθεισις εἰς τὴν Νομαρχίαν Λέσβου ἐνεκρίθη ὁ διορισμὸς τοῦ Δημητρ. Κουμπάρη ὡς φύλακος εἰς τὰς ἀλυσκάς Πολυχνίτου.

Διατάξεις
Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου Ἐθνικῆς Οἰκονομίας κοινοποιήθεισις εἰς τὴν Νομαρχίαν Λέσβου ἐνεκρίθη ὁ διορισμὸς τοῦ Δημητρ. Κουμπάρη ὡς φύλακος εἰς τὰς ἀλυσκάς Πολυχνίτου.

Διατάξεις
Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου Ἐθνικῆς Οἰκονομίας κοινοποιήθεισις εἰς τὴν Νομαρχίαν Λέσβου ἐνεκρίθη ὁ διορισμὸς τοῦ Δημητρ. Κουμπάρη ὡς φύλακος εἰς τὰς ἀλυσκάς Πολυχνίτου.

Διατάξεις
Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου Ἐθνικῆς Οἰκονομίας κοινοποιήθεισις εἰς τὴν Νομαρχίαν Λέσβου ἐνεκρίθη ὁ διορισμὸς τοῦ Δημητρ. Κουμπάρη ὡς φύλακος εἰς τὰς ἀλυσκάς Πολυχνίτου.

Διατάξεις
Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου Ἐθνικῆς Οἰκονομίας κοινοποιήθεισις εἰς τὴν Νομαρχίαν Λέσβου ἐνεκρίθη ὁ διορισμὸς τοῦ Δημητρ. Κουμπάρη ὡς φύλακος εἰς τὰς ἀλυσκάς Πολυχνίτου.

Διατάξεις
Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου Ἐθνικῆς Οἰκονομίας κοινοποιήθεισις εἰς τὴν Νομαρχίαν Λέσβου ἐνεκρίθη ὁ διορισμὸς τοῦ Δημητρ. Κουμπάρη ὡς φύλακος εἰς τὰς ἀλυσκάς Πολυχνίτου.

Διατάξεις
Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου Ἐθνικῆς Οἰκονομίας κοινοποιήθεισις εἰς τὴν Νομαρχίαν Λέσβου ἐνεκρίθη ὁ διορισμὸς τοῦ Δημητρ. Κουμπάρη ὡς φύλακος εἰς τὰς ἀλυσκάς Πολυχνίτου.

Διατάξεις
Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου Ἐθνικῆς Οἰκονομίας κοινοποιήθεισις εἰς τὴν Νομαρχίαν Λέσβου ἐνεκρίθη ὁ διορισμὸς τοῦ Δημητρ. Κουμπάρη ὡς φύλακος εἰς τὰς ἀλυσκάς Πολυχνίτου.

Διατάξεις
Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου Ἐθνικῆς Οἰκονομίας κοινοποιήθεισις εἰς τὴν Νομαρχίαν Λέσβου ἐνεκρίθη ὁ διορισμὸς τοῦ Δημητρ. Κουμπάρη ὡς φύλακος εἰς τὰς ἀλυσκάς Πολυχνίτου.

Διατάξεις
Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου Ἐθνικῆς Οἰκονομίας κοινοποιήθεισις εἰς τὴν Νομαρχίαν Λέσβου ἐνεκρίθη ὁ διορισμὸς τοῦ Δημητρ. Κουμπάρη ὡς φύλακος εἰς τὰς ἀλυσκάς Πολυχνίτου.

Διατάξεις
Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου Ἐθνικῆς Οἰκονομίας κοινοποιήθεισις εἰς τὴν Νομαρχίαν Λέσβου ἐνεκρίθη ὁ διορισμὸς τοῦ Δημητρ. Κουμπάρη ὡς φύλακος εἰς τὰς ἀλυσκάς Πολυχνίτου.

Διατάξεις
Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου Ἐθνικῆς Οἰκονομίας κοινοποιήθεισις εἰς τὴν Νομαρχίαν Λέσβου ἐνεκρίθη ὁ διορισμὸς τοῦ Δημητρ. Κουμπάρη ὡς φύλακος εἰς τὰς ἀλυσκάς Πολυχνίτου.

Διατάξεις
Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου Ἐθνικῆς Οἰκονομίας κοινοποιήθεισις εἰς τὴν Νομαρχίαν Λέσβου ἐνεκρίθη ὁ διορισμὸς τοῦ Δημητρ. Κουμπάρη ὡς φύλακος εἰς τὰς ἀλυσκάς Πολυχνίτου.

Διατάξεις
Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου Ἐθνικῆς Οἰκονομίας κοινοποιήθεισις εἰς τὴν Νομαρχίαν Λέσβου ἐνεκρίθη ὁ διορισμὸς τοῦ Δημητρ. Κουμπάρη ὡς φύλακος εἰς τὰς ἀλυσκάς Πολυχνίτου.

Διατάξεις
Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου Ἐθνικῆς Οἰκονομίας κοινοποιήθεισις εἰς τὴν Νομαρχίαν Λέσβου ἐνεκρίθη ὁ διορισμὸς τοῦ Δημητρ. Κουμπάρη ὡς φύλακος εἰς τὰς ἀλυσκάς Πολυχνίτου.

Διατάξεις
Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου Ἐθνικῆς Οἰκονομίας κοινοποιήθεισις εἰς τὴν Νομαρχίαν Λέσβου ἐνεκρίθη ὁ διορισμὸς τοῦ Δημητρ. Κουμπάρη ὡς φύλακος εἰς τὰς ἀλυσκάς Πολυχνίτου.

Διατάξεις
Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου Ἐθνικῆς Οἰκονομίας κοινοποιήθεισις εἰς τὴν Νομαρχίαν Λέσβου ἐνεκρίθη ὁ διορισμὸς τοῦ Δημητρ. Κουμπάρη ὡς φύλακος εἰς τὰς ἀλυσκάς Πολυχνίτου.

Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΛΕΙΨΑΝΟΥ ΤΟΥ ΠΟΛΙΟΥΧΟΥ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

Τὴν προσεχῆ Κυριακὴν 19ην τρέχοντος θὰ τελεσθῇ μετὰ πάσης μεγαλοπρεπειᾶς ἡ λιτανεῖα τοῦ ἁγίου λειψάνου τοῦ Πολιούχου Μυτιληνῆς Νεομάρτυρος Θεοδώρου τοῦ Βυζαντίου, παρισταμένων τῶν τοπικῶν ἀρχῶν καὶ μετέχοντος ὁλοκλήρου τοῦ κλήρου τῆς πόλεως καὶ τῶν περιχώρων.

Συμφῶνως πρὸς τὸ σχετικὸν Βασιλικὸν Διάταγμα διὰ τοῦ ὁποίου ἀνεγνωρίσθη ὡς ἐπίσημος ἑτήσια ἑορτῆ ἡ τρίτη μετὰ τὸ Πάσχα Κυριακὴ, θέλει γίνει διὰ τῆς ἀγορᾶς καὶ προκουμῆς ἡ περιφορὰ τοῦ ἁγίου λειψάνου ἐν μεγάλῃ ἐκκλησιαστικῇ πομπῇ προεξάρχοντος τοῦ Σεβ. Μητροπολίτου Μυτιληνῆς κ. Ἰακώβου. Συμφῶνως πρὸς τὸ καταρτισθὲν πρόγραμμα, τῆς τελετῆς θὰ μετᾶσχη καὶ ὁ στρατός.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ

ὑπὸ τοῦ ὑπουργείου τῆς Παιδείας ἀπεστάλη πρὸς τοὺς γενικοὺς ἐπιθεωρητὰς τῆς μέσης ἐκπαίδευσως ἐγκύκλιος διὰ τῆς ὁποίας οὐτοὶ παρακαλοῦνται νὰ ὑποβάλλουν τὸ ταχύτερον πῖνακα τῶν εἰς τὰς περιφέρειᾶς τῶν κενῶν θέσεων. Παρόμοιοι πῖνακες δέον νὰ ὑποβάλλωνται τοῦ λοιποῦ εἰς τὸ τέλος ἐκάστου μηνός.

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ

Εἰς τὸ ὑπ' ἀριθμ. 101 φύλλον τῆς ἐφημερίδος τῆς Κυβερνήσεως ἐδημοσίωθη πρό τιῶν ἡμερῶν ἡ ἀπόφασις τοῦ κ. Ὑπουργοῦ τῶν Οἰκονομικῶν διὰ τῆς ὁποίας παρτάθη μέχρι τῆς 15ης τρέχοντος ἡ προθεσμία ὑποβολῆς δηλώσεων φόρου καθαρῶν προσόδων τῶν οἰκονομικῶν ἔτους 1940-41 ὅλων τῶν ἀναλυτικῶν κατηγοριῶν.

Κατόπιν τούτου δέον ὅπως σπεύσουν οἱ μὴ ὑποβαλόντες σχετικὰς δηλώσεις νὰ πράξουν οὐτὸ μέχρι τῆς προσεχοῦς Τετάρτης ὁπότε λήγει ἡ προθεσμία.

ΛΙΜΕΝΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ

Παρὰ τοῦ Ὑπουργείου τῆς Συγκοινωνίας ἐνεκρίθη ὁ προϋπολογισμὸς τοῦ λιμενικοῦ ταμεῖο Γέρας, ὅστις εἶχεν ἐγκριθῆ προηγουμένως ὑπὸ τῆς Νομαρχίας.

ΑΙ ΘΕΡΜΟΠΗΓΑΙ ΚΟΛΠΟΥ ΓΕΡΑΣ

Μετὰ τὰ ἐξωραϊστικά μὲτρα τὰ ὁποῖα ἐλήφθησαν ὑπὸ τῆς Δημοτικῆς ἀρχῆς διὰ τὰς θερμότητάς τοῦ Κόλπου Γέρας, ἐπετεύχθη διὰ πρώτην φοράν ἐνοικίον 141.000 δραχμῶν, ἐναντι ἀνωτάτου ὀρίου 84.000 δραχμῶν ἐπιτευχθέντος μέχρι τοῦδε.

Ἀπόφασις τῆς δημοτικῆς ἀρχῆς εἶναι νὰ καταβληθοῦν προσπάθειαι ὅπως ἐπεκταθῇ καὶ καταστῇ πλέον προσδοφόρος διὰ τὸν Ἴδιον ἡ ἐνοικίας τῶν ἰαματικῶν αὐτῶν θερμότητων ὡς κέντρου συγκεντρώσεως πολλοῦ κόσμου, ἔχοντος ἀνάγκην λουτροθεραπείας.

Κατὰ τὰς ἐπισκευὰς αἰτνες ἐγένοντο ἐφέτος, ἔλαβε νέαν ὄψιν ὁλόκληρος ἡ ὀικοδομὴ τῶν θερμότητων, καταδαφίσθησαν ὅλα τὰ σασθὰ διαμερίσματα, ἐγένετο δὲ δραστικὴ ἐγκατάστασις κλπ.

Ὁς πληροφοροῦμεθα διεξάγονται ἡδη συσχετισθεῖσαι μετὰ τῆς Κοινῆς Διευθύνσεως Αὐτοκινήτων διὰ τακτικῆν συγκοινωνίαν μὲ εἰσιτήριον πρῶτον.

Διορισμοί

Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου Ἐθνικῆς Οἰκονομίας κοινοποιήθεισις εἰς τὴν Νομαρχίαν Λέσβου ἐνεκρίθη ὁ διορισμὸς τοῦ Δημητρ. Κουμπάρη ὡς φύλακος εἰς τὰς ἀλυσκάς Πολυχνίτου.

Διορισμοί

Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου Ἐθνικῆς Οἰκονομίας κοινοποιήθεισις εἰς τὴν Νομαρχίαν Λέσβου ἐνεκρίθη ὁ διορισμὸς τοῦ Δημητρ. Κουμπάρη ὡς φύλακος εἰς τὰς ἀλυσκάς Πολυχνίτου.

Διορισμοί

Δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου Ἐθνικῆς Οἰκονομίας κοινοποιήθεισις εἰς τὴν Νομαρχίαν Λέσβου ἐνεκρίθη ὁ διορισμὸς τοῦ Δημητρ. Κουμπάρη ὡς φύλακος εἰς τὰς ἀλυσκάς Πολυχνίτου.

Η ΥΔΡΕΥΣΙΣ ΤΩΝ ΣΥΝΟΙΚΙΩΝ

Ὁ Δήμαρχος Μυτιληνῆς κ. Δημ. Σουρλάκας ἐπελήφθη αὐτοπροσώπως τῆς ρυθμίσεως τοῦ ζητήματος τῶν εἰς τὰς ἀποφύρους συνοικίας πρὸς κοινὴν χορῆσιν ὑπαρχουσῶν κρηνῶν. Οὕτω δ κ. Δήμαρχος περιέλαβεν τὴν παρελθούσαν Παρασκευὴν μετὰ τῆς ἀρμοδίας ὑπηρεσίας τοῦ Δήμου, πολλὰς συνοικίας τῆς πόλεως, ἵνα ἀντιληφθῇ τὰς κατὰ τόπους ἀνάγκας, διὰ τὴν τοποθέτησιν ἐπαρκῶν κρηνῶν πρὸς ἐξυπηρέτησιν τοῦ κοινῶν.

Ὁ κ. Δήμαρχος θὰ περιέλθῃ καὶ τὰς ὑπολοίπους συνοικίας ἐντὸς τῆς ἐβδομάδος.

ΤΑ ΓΕΩΜΗΛΑ

Τὸ ὑπουργεῖον Κρατικῆς Ὑγιεινῆς καὶ Ἀντιληψῆς ἀπεπέμπη πρὸς τὰς διοικήσεις τῶν κρατικῶν νοσοκομείων καὶ ὀρφανοτροφείων καὶ τῶν ἄλλων φιλοanthρωπικῶν ἰδρυμάτων ἐγκύκλιον, διὰ τῆς ὁποίας συνιστᾶται ὅπως γίνεταί εἰς τὰ συστάσια μεγαλειτέρα χρῆσις πατάτας.

Ἡ πατάτα συνιστᾶται καὶ λόγῳ τῆς θρεπτικῆς τῆς ἀξίας καὶ λόγῳ τῆς ἀφθόνου ἐγχωρίου παραγωγῆς πρὸς ἀντικατάστασιν ἄλλων τροφῶν προσηγομένων ἐκ τοῦ ἐξωτερικοῦ.

ΔΗΜΟΤΙΚΑ

Συνήλθε τὸ ἑσπέρας τῆς παρελθούσης Παρασκευῆς εἰς συνεδρῖον σὴν ἡ Διοικουσα Ἐπιτροπὴ τοῦ Δήμου Μυτιληνῆς καὶ ἡσυχολήθη μετὰ τὴν ρύθμισιν διαφόρων ὑπηρεσιακῶν ζητημάτων.

Ἡ Ἐπιτροπὴ ἐξήτασε καὶ τὸ ζήτημα τῆς εἰσαρχῆσεως τῶν Δημοτικῶν φόρων ἢ ὅποια ἔλπει γίνεταί δι' αὐτεπιστάσεως ἐφόσον οὐδεὶς ἐργολάβος παρουσιάσῃ πρὸς τοῦτο.

ΔΗΛΩΣΙΣ

Φέρεται εἰς γνώσιν τῆς ἀξιοτίμου πελατείας μας καὶ τοῦ ἀξιοτίμου Λεσβιακοῦ Κοινοῦ ἐν γενεῖ, ὅπως τὰ πρὸς τέλος ἐλθόντων καὶ ἄλλων καθαρῶν ἀποσειλλόμενα φορέματα, ἀποστέλλει πρὸς τὰ ἐν τῇ ὁδῷ Ἀγίων Ἀποστόλων ἀρ. 15 ἀεροβαφεῖα καὶ καθαρῶν στήρια Θ. Κουτσουμπῆ ὅπου ἔδρασε καὶ ἡ Διεύθυνσις τῶν τμημάτων τοῦ ἐν λόγῳ καταστήματος, συνεννοεῖται δὲ ἀπὸ εὐθείας καὶ προσωπικῶς μετὰ τὴν Διεύθυνσιν, ἐάν ἐπιθυμῆτε νὰ ἐπιτύχη καθάρισμα τέλειον καὶ βαφῆν ἀπαράμιλλον καὶ ἐργασίαν ἐπιμελημένην καὶ ὑποδειγματικὴν. Ἀπευθυνόμενοι ἀπὸ εὐθείας πρὸς τὴν Διεύθυνσιν τῶν ἀεροβαφείων Θ. Κουτσουμπῆ οἱ κ. κ. πελάται μας θὰ παραλαμβάνωσι τὰ φορέματα τῶν συμφώνων πρὸς τὰς ὑποδείξεις τῶν.

Τότε καὶ μόνον θὰ ἔχωσι αἱ ἠγγυμένον καθαρῶν καὶ βαφῆν ἀξιοτιμῶν αὐτῶν πρὸς τὰ φορέματα τῶν. Ταῦτα πρὸς πρόληψιν παρεμβάσεως.

Ἐκ τῆς Διευθύνσεως τῶν ἀεροβαφείων καὶ στεγνωκαθαριστηρίων Θ. ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΗ

Ὀδὸς Ἀγίων Ἀποστόλων Τηλέφωνον 4-68

ΔΗΛΩΣΙΣ

Παρακαλοῦνται ὅσοι δὲν λαμβάνουν τὸ φύλλον μας καὶ ἐπιθυμοῦν νὰ ἐγγραφῶν συνδρομητῶν νὰ καθιστοῦν τοῦτο γνωστὸν εἰς τὰ Γραφεῖα μας Γιάννη Δελῆ 20 (Πάροδος ὁδοῦ Σαπφούς).

Ἐκ τῆς Διευθύνσεως

ΔΟΝΤΙΑ ΛΕΥΚΑ ΟΥΛΑ ΓΕΡΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Μετὰ τὴν ὀδοντόκρεμα

REAL

Γενικὸς Ἀντιπρόσωπος διὰ τὴν Ἑλλάδα ΦΑΡΑΤΖΙ

Ἀντιπρ. Λέσβου Μ. Ι. ΜΟΥΡΑΣ

Η ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΤΗΣ ΤΟΥ Κ. ΤΣΩΡΤΣΙΑ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ 12.—Ὁ Ἀγγλικὸς τύπος ὁλόκληρος ἐξάγει ἐνθουσιωδῶς τὴν προσωπικότητα τοῦ κ. Τσῶρτσιλ πρὸς τὸν ὁποῖον τρέφει μεγαλίστην ἐμπιστοσύνην καὶ ἡ ἀγγλικὴ κοινὴ γνώμη. Μερὶς τοῦ τύπου τοῦ Λονδίνου ἀσχολουμένη μετὰ προσόντα καὶ τὰς ἀδιαμφισβητήτους ἱκανότητάς τοῦ κ. Τσῶρτσιλ τονίζει ὅτι οὗτος διακρίνεται διὰ τὸ σθένος τοῦ, τὴν ἰσχυράν του θέλησιν καὶ τὴν ἀποφασιστικότητά του καὶ εἶνε ἐκ τῶν μόνων ἐνδεδειγμένων ἀνδρῶν τῆς Μεγάλῃς Βρετανίας νὰ ἀναλάβῃ τὴν διεξαγωγὴν τοῦ πολέμου μέχρι τῆς τελικῆς νίκης.

Συνεχίζων τὰ σχόλια τοῦ ὁ Λονδίνους τύπος γράφει ἐπιπροσθέτως ὅτι ἡ Ἀγγλικὴ αὐτοκρατορία διαθέτουμε ἀνεξαντλήτους πηγὰς διὰ τὸν πολέμου τῆς ἐφοδισμῶν καὶ ὅλα τὰ ἀπαραίτητα διὰ τὴν ἀμυνάν τῆς μέσα δὲν εἶνε δυνατὸν παρά νὰ ἐξέλθῃ νικητριά εἰς τὸν ἀποφασιστικὸν τῆς ἀγῶνα.

Η ΑΜΥΝΑ ΤΟΥ ΒΕΛΓΙΟΥ

ΒΡΥΞΕΛΛΑΙ 12.—Γερμανικὰ βομβαρδιστικὰ ἀεροπλάνα ὑπερίπτανται κατὰ συχνὰ διαστήματα ἄνωθεν τῆς πόλεως.

Ὁ Βελγικὸς λαὸς διατηρεῖ τὴν ψυχραιμίαν του διότι ἔχει πεποθήσει εἰς τὸν ἠρωικὸν στρατὸν του καὶ τὴν καλῶς ὀργανωμένην ἄμυναν τῆς χώρας.

Ἡ φθορὰ τὴν ὁποῖαν ἔχει προξενήσει μέχρις ὥρας εἰς τὴν Γερμανικὴν ἀεροπορίαν ἡ Βελγικὴ ἀντιστασιατικὴ ἄμυνα εἶνε μεγάλη.

Οἱ ΓΕΡΜΑΝΟΙ ΔΙΑ ΤΗΝ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΝ ΤΩΝ Βερολίνον 12.—Τὸ ἡμερησίον Γερμανικὸν πρακτορεῖον ἀγγέλλει ὅτι κατὰ τὰς ἐπιδρομὰς πολυαριθμῶν βομβαρδιστικῶν ἀεροπλάνων εἰς τοὺς ἀερολιμένας τῆς Γαλλίας, καταστράφησαν ἑκατοντάδες Γαλλικῶν ἀεροπλάνων.

Τὰ Γερμανικὰ ἀεροπλάνα, συνεχίζουσι τὸ ἴδιον πρακτορεῖον, ἔχουν προξενήσει τεραστίαις ζημίας καὶ εἰς τὰ ἀεροδρόμια τοῦ Βελγίου καὶ τῆς Ὀλλανδίας.

Ο ΙΤΑΛΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ ΠΑΡΙΣΙΟΙ 12.—Κατὰ πληροφορίας ἐκ Ρώμης πολλὰ Ἱταλικά ἐφημερίδες ἀσχολοῦνται μὲ τὰς ἀποφασιστικὰς ἐπιχειρήσεις τῆς Γερμανίας κατὰ τοῦ Λουξεμβούργου, τῆς Ὀλλανδίας καὶ τοῦ Βελγίου ἐπιδοκιμάζουσι καὶ τὴν νέαν αὐτὴν ἐπίθεσιν καὶ γράφουν ὅτι αἱ χώραὶ αὗται γίνονται μὲ τὴν στασίον τῶν τοῦ σκοποῦς τῶν Συμμάχων.